

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. -APARTADO DE CORREOS 139.

Glosas del momento

Extraordinaria distinción

Hojeando libros

Informaciones comentadas

Cinematógrafo "sonoro"

El Premio Víctor Manuel a un valenciano

El diario de misas que se dirán mañana día 26 en San Francisco el Grande (Madrid)...

Don Federico Monleón y García General de Brigada

Sus ahijados lo participan a sus demás parientes y amigos, y les ragan una oración por su alma...

QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Ramón Colomer Ferri que falleció en Valencia el día 26 de Enero de 1925

Todas las misas que se celebrarán mañana día 26 en el Colegio de San José (Padres Jesuitas)...



DON JUAN BENEYTO PÉREZ

Nuestro paisano, que cursó la carrera de Leyes en esta Universidad... el premio Víctor Manuel...

LA MANCOMUNIDAD VALENCIANA

Recientemente se ha publicado un folleto, titulado «Estudio histórico-jurídico de las Mancomunidades valencianas»...

Agadir o la resurrección de Mar Pequeña

Hace veinte días que el puerto de Agadir ha sido abierto a la navegación y al comercio internacional...

DIONISIO PEREZ (Reproducción prohibida.)

Asuntos del día Hace 50 años

Lo que ha ocurrido en Madrid en la reunión de la Sociedad de albañiles, encierra gran trascendencia...

Noticias de Madrid En los círculos financieros se habló ayer de una nueva falsificación de efectos públicos...

Vida extranjera París.—En la Cámara de Diputados se dió principio a la discusión del proyecto de ley de instrucción pública...

Noticias de Madrid

En los círculos financieros se habló ayer de una nueva falsificación de efectos públicos...

Vida extranjera

París.—En la Cámara de Diputados se dió principio a la discusión del proyecto de ley de instrucción pública...

Notas valencianas

Se han concluido las obras que se estaban haciendo en el invernadero del paseo de la Glorieta...

NOTAS DE SOCIEDAD

Nuevo auxiliar de la Universidad

Tras brillantes ejercicios de oposición ha sido nombrado catedrático auxiliar de la Facultad de Filosofía y Letras...

Natalicio

La distinguida señora doña Carmen Frías de Llovera ha dado a luz recientemente un hijo...

Viajeros

De paso para Barcelona ha estado dos días en esta ciudad...

VIAJANTE

Competente y especializado en el ramo de licores y bebidas, necesita importante casa de la región...

Para «Las Provincias»

LO QUE NO VI

A la hora de escribir estas líneas ha terminado el primer período de la Exposición de Barcelona...

¡El último grito!

CERVEZAS Y GAMBAS

Interesa saber a los buenos catadores de las célebres CERVEZAS DAMM, MORITZ y MUNICH NEGRA...

Sociedades

Asociación de Peritos Industriales de Valencia.—Se convocan a todos los peritos industriales...

DE ALEMANIA

NOTAS DE VIAJE, por Lázaro Erosa. Precio: DOS pesetas.



«Las Provincias» en París

Otro periodista occidental en Rusia

Cuando ya creíamos posible respirar a gusto en lo que se refiere a los inabarcables descubrimientos de Rusia, he aquí que otro periodista francés cruza el Continente para ofrecer a París la verdad de lo que ocurre en el inquietante pueblo remoto.

Este periodista no es otro que Georges Le Fevre, el gran reportero. Sus informaciones, cada una de las cuales constituye un volumen interesantísimo, han dado la vuelta a Europa y aún al mundo.

Por eso lo que describe en sus artículos Georges Le Fevre es exactamente lo que sospechamos que existe todos los burgueses del mundo y en particular los de Francia.

Henri Beraud fué con Rusia más cruel que lo es ahora Georges Le Fevre. Pero, en cambio, Georges Le Fevre es más agresivamente irónico que fué Henri Beraud.

Esta es la verdad. Aparte de esto, los artículos de Le Fevre son divertidísimos y de lo más francés que puede imaginarse.

CEFERINO R. AVECILLA París, Enero 1930.

Muy pronto RAMPER

«Las Provincias» en Nueva York

Actualidades neoyorquinas

Hay un movimiento de interés general, despertado ante la próxima Conferencia Naval, que se va a celebrar en Londres.

Se espera sean de alguna eficacia, los doce millones de firmas de mujeres, que encerradas en un artístico libro, serán entregadas durante la celebración de la Asamblea.

Si esto es así, las mujeres norteamericanas podrán, por tanto, sentirse orgullosas de su impulso sentimental; y el mundo entero tendrá que reconocer la eficacia de la intervención femenina.

Desde luego se comprende que la nación está en condiciones de responder al resultado si este fuere contrario al que se espera.

Compartiendo el interés político, por la idiosincrasia de este pueblo, hemos asistido al interés despertado por nuestro boxeador, el vasco Uzcudun.

ELENA DE LA TORRE Nueva York Enero 1930.

(Reproducción prohibida.)

Diario de avisos

LA ELECTRA DEL CABRIEL, S. A.—Se convoca a los señores accionistas a la junta general que se celebrará a las once del día quince del próximo Febrero.

SOCIEDAD AGRICOLA EL PROGRESO, DE SILLA.—Se convoca a los regantes de esta Comunidad a junta general ordinaria.

Silla 25 Enero de 1930.—El presidente, Abelardo Forner Romaguera.

El día en el Gobierno civil

DICE EL GOBERNADOR

El gobernador civil señor Hernández Mallillo manifestó ayer que en su despacho se habían reunido los diputados señores Castell y Grolló y el doctor Peset.

UNA JUNTA PARA LA LUCHA CONTRA EL CANCER

Por acuerdo de la junta directiva de la Liga contra el Cáncer, reunida en sesión el día 21 de los corrientes, en la Inspección provincial de Sanidad, se nombró, del grupo de las señoras consejeras de dicha institución, una junta gestora.

MEJORAS EN POLINA

Una representación del Ayuntamiento de Poliná del Júcar visitó al gobernador para comunicarle los proyectos de reformas que llevan entre manos y cuyos planos le habían remitido anticipadamente.

BRAGUEROS - FAJAS ORTOPEDIA CLAUSOLLES San Vicente, 6

EN LA DIPUTACION

EL CENTRO DE ESTUDIOS ECONOMICOS

El Centro de Estudios Económicos se reunió en el salón de sesiones de la Corporación provincial.

Se me lo quitaría para limpiarlos con la gamuza. Si Palacio se hubiera tropezado con Josefa H. del Río la hermanita de San Sulpicio hubiera vivido en Valencia.

Lo que ven desde el escenario los artistas

Josefina H. del Río

Sobre la cuartilla immaculada ha dejado escapar mi estilográfica dos gotas de tinta, anchas, oscuras, brillantes.



Esta chafilla, a la que la sonrisa pone hoyuelos en la cara morena, es nada menos que la hermana San Sulpicio: Gloria Bermúdez.

—¿Usted perdona, vengo en seguida. Acabo de llegar de Marmolejo. Voy a quitarme los hábitos.

—¿Desde cuándo es usted actriz? —¿Y tuvo vocación toda su vida? —¿Ha estado otras veces en Valencia? —¿Se rie como en la fotografía? —¿Mejor que en la fotografía? Y acaba diciéndome: —No soy de Sevilla; no, señor. He nacido y vivido en Ruzañal.

—¿Desde cuándo es usted actriz? —¿Y tuvo vocación toda su vida? —¿Ha estado otras veces en Valencia? —¿Se rie como en la fotografía? —¿Mejor que en la fotografía? Y acaba diciéndome: —No soy de Sevilla; no, señor. He nacido y vivido en Ruzañal.

La técnica del Gobierno

IV CONGRESO INTERNACIONAL DE CIENCIAS ADMINISTRATIVAS

Desde el año 1910 vienen celebrándose en distintos países de Europa, Congresos Internacionales de Ciencias Administrativas para examinar los importantes problemas suscitados por la formación de grandes aglomeraciones.

En aquella fecha tuvo lugar en Bruselas el I Congreso, y después, al terminar la guerra y aumentar considerablemente la competencia de los Estados, las provincias, las ciudades y los Municipios en numerosos terrenos, se ha sentido más fuertemente la necesidad de buenos métodos administrativos.

El II Congreso debió celebrarse en Madrid en el año 1915, pero la guerra europea obligó a aplazarlo y al finalizar, España propuso como homenaje a Bélgica que el II Congreso se celebrara también en Bruselas.

La Comisión permanente del Congreso está integrada por un presidente, el excelentísimo señor conde de Torrevelaz; cuatro vicepresidentes, el señor barón de Tibbault, presidente de la Cámara de Representantes de Bélgica; el señor Barthelemy, decano de la Facultad de Derecho de París; el señor White, profesor de la Universidad de Chicago, y el señor De Vuyst, director general de la nación belga.

El Congreso estará dividido en las seis secciones siguientes: administración municipal, administración intermedia entre el Estado y el Municipio, administraciones centrales, administración internacional, preparación para las funciones públicas, perfeccionamiento de los métodos administrativos y documentación administrativa.

Constituida la Sección Nacional de España se ha procedido también a nombrar las subsecciones cooperadoras, y para la de Valencia han sido designados: don Mariano Bosch, jefe de los abogados del Estado de esta Delegación de Hacienda, con carácter de presidente; don

—me los quitaría para limpiarlos con la gamuza. Si Palacio se hubiera tropezado con Josefa H. del Río la hermanita de San Sulpicio hubiera vivido en Valencia. Vale más que no haya sido así. Vale más porque a estas horas, Josefina, no tendría más remedio que ir a tomar las aguas de Marmolejo, y no estaría en edad de bailar seguidillas, tocar las castañuelas y ponerle monteras de papel al avisador.

JOSE ALCIRA

La Peluquería para Señoras de la Perfumería Ibáñez

ha hecho grandes reformas, ampliándola al entresuelo y dando entrada por la misma perfumería, con gabinetes unipersonales de gran lujo. Personal competente y suficiente para ejecutar con rapidez y no hacer esperar. Durante el presente mes se obsequiará con un frasco de extracto de una peseta a cada señora, aunque el servicio sólo sea de 075.

Teléfono 11.881 — San Vicente, 138 — Or parle français



Representante distribuidor para VALENCIA: D. Gaspar Molina, Gran Vía de Germanías, 29

OLYMPIA

La empresa se complace en participar al público, que está terminándose la instalación de un «grupo sonoro» marca WESTERN ELECTRIC por lo tanto muy en breve se proyectará la primera película «sonora» en este salón

Leopoldo Tréner, en representación del excelentísimo Ayuntamiento; don Pablo Meléndez, en representación de la excelentísima Diputación; don Joaquín Reig y don Julio Colomer, en concepto de vocales, desempeñando el último la secretaría de la subsección.

Dada la complejidad que la vida moderna está poniendo en las funciones que el Estado, provincia y Municipio competen, dado el interés que tiene para los administrados el que se encuentren normas adecuadas para hacer más eficiente, ágil y despierta la administración a través de sus distintos órganos, y dada la circunstancia de tratarse de un Congreso Internacional al que concurrirán las mayores capacidades europeas y americanas, estimamos que España deba presentar al Congreso un elenco de hombres científicos y prácticos bien preparados.

La iniciativa del futuro Congreso de Madrid se debe a Su Majestad el Rey cuando en 1911 el entonces presidente del Consejo de Ministros señor Canalejas, el ex ministro señor Santamaría de Paredes, a la sazón presidente de la «Sección de España», y el conde de Torrevelaz,

entonces secretario general, pusieron en manos del Monarca el libro «España en Bruselas».

VIDA CULTURAL

CONGREGACION MARIANA DEL MAGISTERIO VALENTINO

La Academia de Declamación inaugurará esta tarde, a las seis un curso de conferencias que dará don Francisco Martínez, sobre la IV Peregrinación del Magisterio Español a Roma.

84 LOS AMORES DE UN CADETE

lo de la ciudad romántica, siempre romántica, desde cualquier sitio que se la mire, y más entonces, al claror del primer lucero, ya advenida la hora del crepúsculo, cuya honda e inefable poesía vivaba en ellos un grande anhelo de muy altas y muy bellas cosas, imprecisas y etéreas. Y singularmente en el alma de Manrique, a quien conmovían, y ya desde niño, causándole una grande hiperestesia, el temblor suavísimo de la luz de la aurora, y el dulce misterio de la prostrera lumbre de la tarde.

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS» 81

eran su elemento las discusiones,—amenísimo y simpático sobre todo encomio. Su colección de pipas habíase hecho célebre entre sus compañeros; y tanto o más que ella, la de sus refranes, sapiente, sapientísimo en paremiología. Y discutía entonces, queriendo convencerle a fortiori, en orden al alcance de unos nuevos cañones, el famoso de 40 centímetros, emplazado en Rokaway Point, para defender el puesto de Nueva York, con el cadete Mariano Villoslada, bajo, grueso, a quien todos los otros cadetes llamaban el americanito, jugador insigne de dominó, entre vaso y vaso de café—solía tomarlo en el de Castilla,—admirable recitador de versos,—había quien le comparaba a Zorrilla o con Rafael Calvo—y más romántico—si esto cae... que Guzmán. ¡Y qué nota de hurón la suya! «¡Cuántos románticos! —hubiera dicho la señorita de Montenegro, señora actualmente del coronel Pacheco, de haber conocido a Villoslada y a Martínez Guzmán, como dijera en la noche última de un año en que se echaron los santos y los estrechos en el palacio de Beatriz, y al decir Alvaro de Guevara que su amigo Benamor, archirromántico, vendría por la Semana Santa a Segovia!



Para "Las Provincias"

DE BUEN HUMOR

MI PRIMER DISGUSTO EN 1930

Yo soy un modesto cliente de una tienda de objetos de escritorio. Sueño hacerme al año un ciento de tarjetas, que en su mayor parte se me quedan en los portales que tienen media puerta cerrada. También suelo comprar un centenar de hojas de papel de cartas con mi nombre, mi domicilio y mi teléfono; y pare usted de contar. Los demás objetos de escritorio (plumas, lápices, gomas, etc., etc.) los como en mi oficina, como hacen todas las personas que se estiman en algo; pero no abuso; con cinco o seis lápices al año y algún que otro cuadernillo de papel de barba, para que mis niños dibujen o hagan los problemas del colegio, estoy al cabo de la calle.

Petra se acercó a un agente y le mostró la mejilla. Sin meterse en más enredos, el agente en forma clara que había en aquella cara la huella de cinco dedos. No se acabó la querrela, porque el bueno de Simón sostenía con tesón que esos dedos eran de ella. Y ante juicios tan dispares, acordó la policía sacar la fotografía de las huellas dactilares. Surgió un fotógrafo-agente provisto de su aparato, y al instante hizo el retrato del rostro de la paciente. Con la prueba del delito la autoridad se marchó, y el atestado pasó al juzgado del distrito.

Bien fácil es que alguien note lo horrible de esa actuación, en el lugar de un botefón le dan a Petra un azote!



A mí estas tonterías que se me ocurren me hacen mucha gracia, y se las cuento a ustedes con la esperanza de que efectivamente las tengan.

RAMIRO MERINO

Enero de 1930.



Se está usted estropeando

la piel con esas sustancias cremosas que usa para taparse los defectos del cutis. Ninguna mujer que se precie de pulcra usa ya esas antiguallas. Lo mejor para la conservación de la piel del rostro, descote y brazos, es el

Jugo de Loto Inteca

Ni es grasiento ni pinta; deja tersa la piel, sin fricción, y elimina de verdad pecas, granos, rojeces, arrugas, etc.

Frascos de 100 gr. 3,60 pts. de 200 gr. 6,00. En Perfumerías y Droguerías. Puede usted pedirlo a INTECA, Apartado 82, Santander, remitiendo el importe más 50 céntimos para gastos.

Para ser más bonita consulte nuestro Catálogo ilustrado de la belleza. Lo recibirá gratis pidiéndolo a INTECA, Apartado 82, Santander. Da minuciosas instrucciones para dar a los cabellos preciosos los cuidados con Caracota Inteca. Para eliminar las canas con Negalia y Henne Inteca. Inofensivos. Para evitar la caída del pelo con Loción de Acmere Berry. Para suprimir el vello con Depilatorio Rápido, etcétera, etc.

Advertisement for Elixir Estomacal de Saiz de Carlos (STOMALIX) for stomach and intestines. Includes text: 'Yo le aseguré al papelerero que había un tipo de gracia que, sin llegar a ser pecaminosa, era lo suficientemente alegre para distraer unos instantes a los usuarios. Me dijo que hiciera una prueba y se la llevara al otro día, para ver si se podía hacer algo en mi obsequio. Lo hice así con mucho gusto y no le agradó mi trabajo, porque resultaba un tanto extenso; pero como me dá lástima desperdiciar esa muestra de mis habilidades literarias, he pensado difundirla a través de LAS PROVINCIAS, por si algún fabricante de factos tiene mejor ojo clínico que mi papelerero y quiere tomarme a su servicio. Veán ustedes aquí los versos que hice con intención de dar un ejemplo de la clase de gracia que cabe bien en las familias: BRONCA EN CASA. Riñó un día don Simón con doña Petra, su esposa, y se agrió tanto la cosa que la pegó un botefón. La mujer, hecha una arpa, alzó el grito de tal modo, que esta vez (soy justísimo) acudió la policía. —Me ha pegado este bandido— clamó Petra con furor. —Nada de eso; no, señor— dijo rotundo el marido. Como una prueba sencilla a la par que concluyente,

En la Filarmónica

En el descanso, nos decía un aficionado que hace poco regresó de larga excursión por el extranjero: «Hay sitios en que los conciertos orquestales ceden su puesto ante los vocales y los de cámara. Pero en los tiempos modernos adviértese en ciertos ambientes una predilección hacia las audiciones de orquesta, y ello con predominio de la cantidad sobre la calidad. Cuando un compositor se «suella el pelo» como dicen ahora los elegantes y la empresa de trompetazos y zambombazos, ello produce la electrificación de los auditorios. Si la realización se hace con la adonada soltura, el éxito es entusiasta.»

Si, la delicadeza y distinción del arte de cámara, no pueden siempre ser admitidos. Pero ayer tuvieron una excepción en el programa que se ejecutó en la Filarmónica, y nos hemos de referir al triunfo de dos jóvenes valencianos: uno, como autor, Joaquín Rodrigo; otro, como ejecutante, Pascual Camps.

El concierto, por otra parte, muestra las dificultades del trabajo sinfónico y pone de manifiesto la necesidad de reunirse los elementos con frecuencia, para que el resultado sea verdaderamente artístico. Ayer no fué de los días en que mejor brillaron las cualidades de la masa interpretativa, sea dicho en honor de la realidad; pero en cambio, se pusieron de manifiesto dos virtudes positivas de verdadero valor.

Primeramente habíamos de la «Fantasía», para violín y orquesta, de Rimsky; primera novedad, no sólo en la Filarmónica, sino en Valencia. Obra corta, en donde campea el «savoir faire» de Rimsky, su gracia para orquestar y manejar los timbres, su facilidad y elegancia, para... que no es de lo mejor del gran maestro.

En esta obra hizo un simpática aparición Pascual Camps, el joven violinista valenciano que en París perfeccionó sus estudios, y que ayer obtuvo un triunfo lleno de simpatías y de entusiasmos. La «Fantasía» del músico ruso, dentro de su brevedad, se presta para que el violinista luzca sus facultades. Pascual Camps las mostró en abundancia y se presentó además con gran modestia lo cual contribuyó a otorgarle todos los sufragios del auditorio. Es elegante en el fraseo, claro en las sonoridades, siente la emoción del momento, y la obra resulta simpática interpretada por él. Canta muy bien los momentos de emoción y luce con facilidad su técnica. Pascual Camps no sólo promete mucho, sino que ya es una realidad espléndida, como lo demostró ayer. Pensamos que Pascual Camps no se deslumbrará por estos triunfos primeros, y que continuará su estudio; si puede ser en París, mejor. Ayer demostró lo mucho que vale, y el público, por su parte, quedó gratamente sorprendido ante aquel muchacho que tan modestamente, pero con tantas posibilidades de violinista, se presentó ante el público. Pascual Camps fué felicísimamente. Unimos nuestros aplausos al de los oyentes.

Pasemos (no hay espacio ni oportunidad para otra cosa) sobre la admirable sinfonía de Borodin, que tuvo una incomparación análoga a la de la primera vez que fué aquí oída, y ello estuvo en todos los ejercicios. Una mención de gratia complacencia hemos de tener en las tres obras de Joaquín Rodrigo: Pastoral, Minué y Jota. ¡Ah, cómo hacía fruncir el ceño a algún aficionado el nombre prestigioso de nuestro joven paisano! Qué horribles sonoridades hemos a escuchar que los brevedades osadas? Y sí que hubo audacias en estas obras; pero realizadas de mano maestra y con tanta gracia, que Rodrigo triunfó de veras y su música pareció gentil y fácil, como lo es. Su instrumentación para pequeña orquesta todavía es un nuevo encanto que aumenta el valor de estas composiciones tan llenas de poesía y de sinceridad. La diaphanidad sentimental y bucólica de la «Pastoral», que bien podría ser la catedral de la espiritualidad. Y lo mismo diríamos de la elegancia del Minué y de la envidiable alegría de la Jota. Una obra maestra de construcción y de colorido instrumental. Todas fueron aplaudidas, y repitió la última, Rodrigo venía, aun con las premuras de preparación que hubieron de tener sus obras. ¿Se dudará ya de su gran valer?

Las obras de «Rienzi», y fuera de programa las de «Faust» serán, realizadas con gran seriedad, fueron aplaudidísimas. Salimos de allí pensando en Shakespeare: en sus dramas famosos, en sus comedias célebres, «The Tempest», «Much ado about nothing... Pero en realidad el triunfo fué para Rodrigo y para Camps: dos valencianos jóvenes.

El próximo lunes 27 del actual, celebrará esta Sociedad el concierto XI del presente curso, a cargo de la violinista Erica Morini, que interpretará el siguiente programa: Primera parte.—Sonata en si bemol mayor, de Mozart. Segunda parte.—Segundo concierto en re menor, op. 22, de Wieniawsky. Tercera parte.—Arioso, de Bach; Vals, de Brahms; Siciliana y rigodón, de Francaeur (Pequeño concierto); Romanza andaluz, de Sarasate; Introducción y tarantela, de Sarasate. Como de costumbre, se celebrará dicho concierto en el teatro Principal, a las seis de la tarde.

RAMPER EL COLOSO DE LA GRACIA

Doctor R. Tomás Carlos MEDICINA-PARTOS SECRETAS-NINOS CONSULTA de 12 a 2 y de 6 a 9 AVENIDA DEL PUERTO, 332 (Crajo) Valencia

«Lo Rat-Penat»

Mañana domingo se celebrará en esta Sociedad cultural su acostumbrada manifestación de arte, siendo el programa numeroso e interesante.

La novedad de la fiesta de mañana consistirá en que, a las cinco y media de la tarde, se inaugurará una Exposición de esculturas, en la que presentarán obras los artistas Benches, Cortés, López, Marqués, Rodilla Llopis, Martínez, Palacios, Bayarri, Claudio y Pérez Contel.

A las seis y media comenzará la velada con una conferencia del presidente de «Lo Rat-Penat», desarrollando el tema «La escultura en la primera mitad del siglo XIX y el escultor valenciano José Piquer», siguiendo luego en la actuación el poeta José Gallego, que recitará poesías propias, y de los poetas valencianos renacentistas, completando tan nutrida velada los cantantes señorita Montagud y Cantó y los señores Mari y Ferrí, acompañados por el maestro Andrés.

La Exposición seguirá abierta para el público el lunes y martes próximo, de seis a ocho de la tarde.

HOMENAJE A MISTRAL

Bajo la presidencia del señor conde de Triguera, se reunió ayer el Comité pro-homenaje al gran folclorista, tomando los acuerdos siguientes: celebrar conferencias: una, sobre «La personalidad de Mistral y sus relaciones con los literatos valencianos iniciadores del renacimiento regional», por don Teodoro Lorente y Falcó; otra, sobre «La arquitectura provenzal y su derivación en la valenciana», por don Antonio Blanco Lon; otra, sobre «Los pintores de la Provenza», por don José Bellver Delmás; y otra, sobre «La personalidad y obras literarias de Mistral», por el marqués de Lozoya.

Pronunciar a la junta directiva de «Lo Rat-Penat», como tema para los próximos Juegos Florales, la confección de un busto de Mistral, para ofrecérselo al excelentísimo Ayuntamiento, para que sirva de modelo a un monumento, celebración de una Exposición bibliográfica y epistolar de Mistral, edición popular de sus poesías traducidas al valenciano, representación de la obra «Mirevna», y por último una calavana automovilista para depositar flores valencianas en su tumba.

De oposiciones libres al Magisterio

Nuevamente los comentarios girarán alrededor de una pesadilla que sobre la activa masa de opositores actúa desgraciadamente desde hace algunos meses. Al igual que otras veces, las impresiones lanzadas sobre el asunto de la cualificación, han ido creciéndose, y cada cual, según su posición, tuvo libertad amplia para creerlas o dudarlas. «Se ha dicho tanto para elogiar los ánimos...! Y como era de esperar, a nosotros llegan cartas de interesados que con insistencia nos preguntan la veracidad de tales noticias, y en su caso la fecha aproximada de la terminación de examen de los ejercicios.

Firmes en nuestro criterio, repetidas veces sustentado sobre el particular, recordamos que hace unas semanas, al hablar de ello, decíamos que los 8.000 ejercicios que ser aproximadamente habían de ser examinados por las seis comisiones centrales nombradas al efecto (tres para maestras y otras tantas para maestros), exigían un plazo superior a tres meses, que entonces se fijaba, y señalábamos como fecha probable el mes de Febrero. La realidad ha venido a demostrarnos que la fecha de últimos de Diciembre era un propósito laudable, pero poco menos que irrealizable, las circunstancias de la labor a desarrollar demandaban más tiempo, y nuestras impresiones son de que, dado el constante trabajo que las citadas comisiones vienen desarrollando, a mediados de Febrero se habrá llegado al fin, y no muy tarde se abrirán las plicas en provincias para que cada opositor sepa el premio que sus ejercicios han merecido.

MAGISTER INSTITUTO MEDICO VALENCIANO

CONFERENCIA DEL DOCTOR BARCIA GOYANES. El pasado jueves, y bajo la presidencia del doctor Rodríguez Fernos, dió su anualada conferencia el joven catedrático de esta Facultad de Medicina, doctor Barcia, en la sección de Medicina de esta Corporación.

El tema desarrollado por el conferenciante fué «El sueño normal y sus alteraciones». Dada la gran capacidad, el caudal de conocimientos y la fácil labilidad del conferenciante, su discurso fué de un alto interés, ameno al propio tiempo, dada la claridad con que fué expuesto. El doctor Barcia Goyanes fué muy aplaudido.

Este tarde, a las seis, dará su anunciada conferencia en esta Corporación el distinguido farmacéutico don José Morales Chofre, acerca del tema «El prolotio bacteriostático de d'Herelle y la terapéutica específica de las enfermedades infecciosas», el sumario es el siguiente: Primero. El fenómeno de d'Herelle; segundo. Bacterias homógeneas y heterogéneas; tercero. El prolotio y su virulencia; cuarto. El prolotio en la enfermedad; quinto. Terapéutica específica; sexto. Administración; sexto. Inmunidad. Al acto quedan invitados muy especialmente los alumnos de la Facultad de Medicina.

LYRICO :::: Lunes próximo GLENN TRION, «El acaparador de la frescura» en la supercomedia UNIVERSAL. EL INTRUSO Deliciosa comedia, abarrotada de situaciones ingeniosas humorísticas y atrevidas a cargo del más gracioso de los actores, GLENN TRION

Notas de la Cámara Oficial de la Propiedad Rústica LA TASA DEL RODAJE. En la Gaceta de Madrid del 17 del corriente, ha aparecido una circular del Ministerio de Fomento, circuito nacional de firmes especiales, prorrogada hasta el 20 de Febrero el período de recaudación de la tasa de rodaje correspondiente a los años 1927 y 1928, que había terminado en 25 de Diciembre último. Se recuerda en la circular que los vehículos de tracción de sangre han de satisfacer dicha tasa por los conceptos de industrial o agrícola, según se desprenda del censo de vehículos que fué confeccionado en el año 1923 por los Ayuntamientos y estuvo expuesto durante ocho días al objeto de que pudiera ser motivo de rectificaciones. Dicha tasa de rodaje de 1927 y 1928 ha de pagarse de acuerdo con lo que se desprenda de dicho censo, y dentro del período voluntario que termina en la fecha expresada de 20 de Febrero, prohibiéndose la circulación de aquellos vehículos que no satisfagan dicha tasa. Para los carros agrícolas, que gozan de exención según real orden de 24 de Septiembre de 1928, la plaza de exención importa 0,75 para los que puedan exhibir el recibo de 1927, ya satisfecho en tiempo oportuno, e importa 2,50 pesetas para los que no puedan exhibir dicho recibo de 1927. La Cámara Oficial de la Propiedad Rústica hace presente que los propietarios de carros agrícolas que en el tiempo de confección del censo de vehículos no cuidaron de su comprobación, y ahora se encuentran clasificados como carros de transportes, deberán pagar por este concepto, y hacer la reclamación oportuna acompañando certificación del secretario del Ayuntamiento en que se haga constar que no pagan contribución territorial, o que pagan menos de 500 pesetas anuales, y que sus vehículos han sido arastrados siempre por menos de tres caballerías y que son dedicados exclusivamente al transporte de productos agrícolas de su propiedad.

OLYMPIA - Semana próxima LA SENDA DEL 98 DOLORES DEL RIO RALPH FORBES KARL DANE TULLY MARSHALL Otro film de éxito de la temporada ¡¡La película de las grandes emociones!! METRO GOLDWYN MAYER. ¿Neuralgia? ¿Jaqueca? tome, pues, CARIASPIRINA puesto que calma el dolor y al mismo tiempo reanima y levanta las fuerzas, sin atacar el corazón ni los riñones.

CRONICA DE SUCEOS ATROPELLADO Y MUERTO POR EL CARRO

En el kilómetro 79 de la carretera de Valencia a Alicante, el carretero Antonio Ferrer Mestre, de 32 años, que estaba trabajando en el adobado de la carretera, tuvo la desgracia de que al caer fué cogido por una rueda del vehículo y resultó muerto.

OTRO CARRETERO ATROPELLADO POR MALTRATAR A SU MUJER E HIJA

En la calle de Buenos Aires, número 11, bajo, promovió un fuerte escándalo anoche un individuo llamado Federico Herrero Esparraco, el cual agredió a su esposa María Martínez Vega y a su hija Rosa Herrero Martínez.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Trabajando en una obra en construcción en la calle de Cádiz, cayó desde una claraboya, situada a unos siete metros de altura, el obrero carpintero Antonio Carrasquer Contreras, de 27 años, habitante en la calle Jai-Alai, 3. Conducido a la casa de Socorro de Ruzafa, se le curó de una herida profunda en la región supratriciliar izquierda, fuerte contusión en la región escapular derecha y probable fractura del metatarsiano del pie izquierdo. Prométase grave.

DETENCION DE LOS AUTORES DE UN ROBO

La Policía ha logrado descubrir a los autores del robo cometido días pasados en la papelería Ferrandis. Con los datos recogidos en el establecimiento robado, pudo la Policía comprobar que el autor del hecho había sido un conocido maricán llamado Miguel Ginés Barber (o) El Francés, y a su busca se dedicaron las gestiones, que dieron por resultado su detención. Sujeto a un hábil interrogatorio, acabó «El Francés» por confesar que él, juntamente con otro sujeto conocido por «El Rojo», cometieron el robo, y que las plumas esbigráficas las vendieron a un tercero, llamado Salvador Fortea Salas.

Este último ha sido detenido también, y aunque ha negado que, como «El Francés» afirma, haya comprado las plumas robadas, como en los archivos policíacos figu-

Campana popular de Puericultura EL ACTO DE MAÑANA EN TORRENTE

Prosiguiendo la Escuela Provincial de Puericultura su labor de siembra en el medio rural de los más elementales preceptos de higiene y crianza de los niños, tendrá mañana domingo, realizar una demostración práctica en Torrente, actuando su profesorado a esta población para conocer cuantas instituciones funcionan en la misma, celebrando en el teatro Cervantes a las tres menos cuarto de la tarde un acto público dedicado de modo principal a las madres y a las futuras madres.

Desde esa tribuna médicos, maestras y maestros, llamarán la atención de los laboriosos habitantes de Torrente acerca de la trascendencia social de criar y educar hijos sanos, fuertes y robustos, conquistas que sólo pueden lograrse cumpliendo siempre los consejos de orden higiénico de la Puericultura. El Ayuntamiento de Torrente, así como los demás elementos culturales de dicha ciudad, han acogido amablemente y con marcado interés, los propósitos de orden social que animan a la Escuela Provincial de Puericultura y colaboran incesantemente en este acto, contribuyendo a que su celebración logre el objetivo propuesto y la excelente semilla de la Higiene infantil fructifique con la abundancia digna de tan buena causa.

El inimitable RAMPER Servicio meteorológico de Levante

24 Enero de 1930. Al N. de Irlanda se halla un mínimo barométrico, que perturba el tiempo en las Islas Británicas, Canal de la Mancha y costas del N. de Francia, originando lluvias con vientos fuertes del S. E. al S. W. Sobre Checoslovaquia y Austria gravitan las altas presiones que ocasionan un descenso de temperatura en las lugares comprendidos por las mismas. En España el tiempo es nuboso y se registran escasas lluvias en algunas poblaciones. Los termómetros mínima de hoy es de 5 grados en Teruel. Las mínimas regionales han sido: Valencia, 9 grados; Castellón, 8; Alicante, 7. Tiempo probable: No es de esperar cambio importante del tiempo.







